
 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 19/05/2010 
 

Aos 19 dias do mês de maio de 2010, às 14h18min, na sala de reuniões do Conselho da 
Criança e Adolescente –  COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – Casa dos 
Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária extraordinária para discutir a 
seguinte pauta: Apreciação do Projeto da Petrobrás referente ao Centro Integrado do 
Desenvolvimento Social do bairro Residencial 2000, solicitado pela Secretaria de 
Desenvolvimento Social, e também da Abrace, solicitado por Liliane Martins; Mudança da 
data da eleição para Conselho Tutelar Triênio 2010-2013, do dia 20 de junho para o dia 27 de 
junho, e Resolução COMDICAU 01/2010 que altera a data do processo seletivo; e 
possibilidade de trabalhar no dia da eleição para Conselho Tutelar Triênio 2010-2013. 
Ressalte-se que justificaram a ausência os Conselheiros Eva Carvalho, Marisa Rocha 
Alvarenga,  Alexandre Rodrigues Barbosa e Michelle Carvalho Santos. O Vice- presidente do 
COMDICAU, Onildo Barbosa, iniciou a reunião às 14:18min e convidou a Sra. Jussara, 
representante da SEDS – Secretaria de Desenvolvimento Social, que apresentasse o projeto de 
construção do Centro Social Integrado no bairro Residencial 2000, com recursos da Petrobrás. 
A Sra. Jussara esclareceu a importância do projeto, que visa a construção de um centro 
integrado econômico-educacional com a intenção de profissionalizar os cidadãos daquela 
comunidade e entorno, com cursos profissionalizantes, tais como cabeleireiro, panificação, 
informática e manutenção de microcomputadores, de forma a atingir 350 pessoas/dia, 
composta de um público alvo de adolescentes entre 15 e 18 anos. Para ela, o bairro 
Residencial 2000 foi escolhido em virtude do alto índice de violência registrado pelo PAIR. 
Jussara ainda pontuou que a escolha dos cursos se deveu ao fato de estes trazerem resultados 
imediatos para a comunidade, pois, se não houver retorno rápido, a comunidade pode vir a 
desacreditar dos objetivos do mesmo. Ela também esclareceu que o projeto não inclui 
contrapartida da Prefeitura Municipal de Uberaba, haja vista que a Petrobrás disponibilizará a 
quantia de R$ 1.450.000,00 (hum milhão e quatrocentos reais), embora o prefeito tenha se 
comprometido a arcar com os equipamentos, e que a SEDS será a gestora do projeto, com o 
auxílio de outros parceiros. O Conselheiro Cláudio destacou a importância do referido 
projeto, mas que se deve atentar para o custo do mesmo quando ficar pronto. Jussara 
argumentou que a Petrobrás exige a sustentabilidade e que os parceiros que apoiarão o 
projeto, IFET e Capeg, estão cientes das responsabilidades e do custeio, uma vez que 
assinaram o protocolo de intenção, destacando que isso será feito a longo prazo, isto é, será 
dado continuidade, para que a política pública funcione. O Conselheiro Carlos questionou 
acerca dos recursos que serão alocados no empreendimento, bem como se a Petrobrás ajudaria 
no custeio da manutenção do mesmo. Jussara esclareceu que o custeio ficará a cargo da 
SEDS, gestora do mesmo, e a Petrobrás será somente a encarregada de disponibilizar os 
recursos para a construção. O Conselheiro Marco Antonio pontuou a necessidade de serem 
enviados outros projetos da SEDS para o COMDICAU, para que os conselheiros tomem 
conhecimento e o aprovem. O projeto seguiu para votação dos conselheiros, sendo aprovado 
de forma unânime. Portanto, o projeto será enviado como proposta para a Petrobrás. Em 
seguida, a presidente da Abrace, Liliane Martins, explanou acerca do projeto “Construindo o 
Futuro com a educação, para todos e para cada um”, que o projeto visa a construção da sede 
da Abrace no terreno do bairro Cidade Nova, que já está sendo murado, com 3700 m2, 
infraestrutura ideal para crianças, espaço de reabilitação de 1800m2, espaço para escola de 



1300 m2, com 22 salas, pontuando que hoje a instituição atende 64 crianças, com demanda 
reprimida para cerca de 100, além de detalhar que a proposta a ser enviada à Petrobras, que 
inicialmente estava fixada em R$1.450.000,00, foi elevada a R$ 1.499.000,00. Liliane ainda 
esclareceu que não consta no edital da Petrobrás que o projeto seja submetido à plenária, 
embora ela tenha destacado a importância deste COMDICAU na apreciação da matéria. O 
projeto foi colocado em votação, sendo aprovado com unanimidade. Posteriormente, o Sr. 
Onildo versou sobre a mudança de data da eleição para o Conselho Tutelar Triênio 2010-
2013, que anteriormente estava marcada para o dia 20 de junho, sendo a remarcação fixada 
para o dia 27 de junho do corrente ano. O Conselheiro Cláudio explicou o fundamento de tal 
medida, de iniciativa da Comissão Seletiva Geral (CSG), em virtude do jogo da seleção 
brasileira no dia 20 de junho, pois poderia haver possíveis prejuízos para a eleição, como o 
número reduzido de eleitores, por exemplo. O vice-presidente Onildo fez a leitura do 
cronograma proposto a partir da alteração do calendário: XVIII – 27 de junho de 2010 – 
Votação para escolha dos Conselheiros Tutelares triênio 2010/2013 – Local: Colégio Dr. José 
Ferreira localizado a Rua Felipe dos Santos, n° 286 – Abadia Uberaba/MG das 8 às 17 horas. 
Salientando que, após as 17 horas, somente os eleitores que estiverem na parte interna da 
Escola poderão votar; XIX – 28 de junho de 2010 – Divulgação do resultado da eleição na 
sede do COMDICAU; XX – 28 a 30 de junho de 2010 - Prazo para protocolo de recursos 
referente ao resultado da eleição, das 09 às 17:00 horas, na sede do COMDICAU; XXI – 01 
de julho de 2010 – Avaliação e julgamento dos recursos; XXII – 02 de julho de 2010 – 
Resultado dos recursos e divulgação dos nomes e quantidade de votos obtidos pelos 
candidatos na sede do COMDICAU; XXIII – 09 de julho de 2010 – Divulgação no Jornal 
Porta Voz; XXIV– 31 de julho - Posse dos Conselheiros.  Fechado este tópico, passou-se a 
versar sobre a possibilidade dos conselheiros trabalharem no dia da eleição para Conselho 
Tutelar Triênio 2010-2013. Os Conselheiros Cláudio e Gicele destacaram a necessidade não 
só de conselheiros titulares, mas também a de suplentes e voluntários. O vice-presidente 
Onildo pontuou que os conselheiros devem comunicar os horários em que poderão ajudar no 
referido processo, de modo a montar-se uma escala de trabalho. Gicele destacou, ainda, que, 
posteriormente, seriam enviadas maiores informações via e-mail. O Conselheiro Cláudio 
argumentou sobre a relevância da participação dos conselheiros, haja vista que o Conselho 
Tutelar está diretamente ligado ao COMDICAU. Nada mais a ser tratada, nesta reunião, o 
vice-presidente encerrou os trabalhos às 15h20min. Esta ata foi redigida por mim, Carlos 
Augusto Assunção, e será lida e aprovada por todos os presentes na reunião: Maria de Jesus 
Ribeiro, Marco Antônio de A. Cury, Otoni Alberto do Nascimento, Cátia Silva, José Ferreira 
Peixoto, Liliane Martins, Onildo Barbosa, Fabiana Maria Miranda da Silva , Carlos Augusto 
Assunção, Tânia Mara de O. Bernardes, Enéas dos Santos Gomes, Cristiane Aparecida de 
Oliveira, Ana Cláudia Caetano Barbosa, Leontina Mônica Ferreira Oliveira, Rosângela helena 
S. Crosara, Cláudio Henrique Ferreira, Luiz Carlos Ridemitsy Chaem.  
 
 


